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Eksempel: Svingkjaring
Sveert like eksempler her: Ex. 5-22 + 5-23 i Y&F,
Eks. 3.8 i Lien & Lgvhgiden

+ A: Uten dosering: V2 = 9R Y,
. B, +tano
« B:M : : vmax2 —gREs Y
ed dosering: v, er starre g . tand

og med null friksjon: v,,,2 = V2 = gR tan 6

Eksempel forts.: Svingkjaring

+ B: Med dosering dannes sentripetalkrafta fra:
N
normalkrafta Fsin 8

F\ cos 6

Fysin 6

o F;cos 6
pluss friksjonskrafta F; cos 6
F;sin 6

Eksempel forts.: Svingkjaring

+ A: Uten dosering: V.2 = gR 1

+ B: Med dosering: v, er starre: v__ 2= gR-s +1tanb

= (3
1—p tand )

og med null friksjon: v,,,2=Vv;,2 = gRtan 8 (4)
* C:Leneseg 6 innover i svingen (uten dosering):

tan 6 = v¥/gR
(samme vinkel som ved null friksjon i B)

Eksempel: Svingkjaring

» A: uten dosering Gitt maks friksjon: F; = g Fy
» B: med dosering Beregn v,,, (0og Fy)

NA:

+ B2: med dosering Gitt v<v,,, (09 F;< psFy)
Beregn F; og Fy

2

Fy =F(v,0)= mVEsin6+mg cost  (5)

2
F=FK(v0)= mVEcose—mg sind  (4)
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Normalkraft i dosert sving nar v < v, 5,

VZ

Fy = Fy(v,0) =m-—-sin6+-mgcosd  (5)
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Friksjonskraft i dosert sving nar v < v,
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F=FKRy.0)= mvﬁcose— mgsin® @)
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Minstefart v,,;, for ikke & gli nedover i doseringen

Vmin, DEStemmes fra
Fi=-ug Fy (maksimal friksjon oppover)
innsatt i likning (4) og (5):

2

F, =F,(v,0)= mVEsin9+mg cosh  (9)

2
F=F(v.0)= mVEcose—mg sin (4)

2 R—us+tan6
1+p tan®

min
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——theta=0
==theta =10
===theta =20
=+theta =30

i
200
E E S
s' .

200

10,0

N S B Sl e Vinin

0,000 0,100 0,200 0,300 0.400 0.500

=0 dersom g > tan@

0,600

14.09.2010



kap5.ppt

Maxfart v, for ikke & gli utover i doseringen

* V,ox DEStemmes fra
Fi= +ug Fy (maksimal friksjon nedover)
innsatt i likning (4) og (5):
2
F,=F,(v,0)= mvﬁsin9+mg cost  (5)

2

\Y .
F =F(v,6) =m—cos6—mgsin6
=R =m gsing~ (4)

v 2— grtts +tan6
e 1—p, tand
Vimax S-f.a. g for ulike doseringer 6 :
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